

# 成武农商银行

## 汇聚金融活水 服务县域经济

中国共产党成武县医疗保障局党组  
中国共产党山东成武农村商业银行股份有限公司委员会

### 党建共建签约仪式



成武农商银行96588贷款受理中心



商银行 学党史 悟思想 办实事 政治生

在成武，有这样一家优秀的金融企业，它精于创新，勇于担当，积极融入县域经济发展，服务地方社会民生，不断谱写出奋勇争先的新篇章。它，就是成武农村商业银行。

金融是现代经济的核心。近年来，成武农商银行立足本土、深耕本地，主动适应经济新常态，致力打造听党指挥、替政府分忧、成武人民信赖、普通百姓满意的“责任银行”，为服务地方经济发展作出了重要贡献。截至目前，成武农商银行各项存款余额155.02亿元，贷款余额68.51亿元；缴纳各项税收3956万元，为全县经济发展和转型升级作出了特别贡献。

“金融是实体经济的血脉。作为本土银行，农商银行只有融入地方、服务地方，与地方经济共进退，才能发展壮大、实现共赢。”成武农商银行党委书记、董事长丰茂蒙说。

#### 党建统领 确保经营发展和谐稳定

一直以来，成武农商银行坚持“高质量党建引领高质量发展”，始终坚持省联社“123456”总体工作思路，以党建为统领，通过党建共建模式，有效激发农商行发展内生动力，实现了党建与业务深度融合，开创了抓党建促发展的生动局面。

成武农商银行加强班子建设，突出党委在转型发展中的核心作用。实行党建工作联系点制度，抓好“三会一课”、组织生活会等制度落实，党群工作部按月考核党建工作情况，纳入各支行千分制考核，占比100分。党委班子成员参与到基层支部组织生活中，了解工作具体情况，现场解决和指导工作。截至11月底，该行17个党支部已经全部通过标准化支部验收，其中12个通过了过硬支部验收，有效增强了党支部战斗堡垒作用。

同时，成武农商银行严格落实党员“双报到”、金融干部挂职、驻点办公等制度，党员先锋队定期在社区、农服务中心设立金融服务窗口；结合“红马甲为民服务”活动，内外勤联动，定期深入社区、村庄、企业、商场，上门为客户办理银行卡开立、社保卡激活、手机支付绑定等业务，解答业务咨询；扎实推进全民“无感授信”等

重点工作，同步做好线下“有感反馈”，根据客户需求合理调整利率，进一步优化信贷业务流程，将零售业务不断渗透。

年初以来，为扎实推动党建共建促进业务发展，总行党委与辖内科局党委共建，各支部与社区、乡镇街道办、村委、学校等单位共建，总行党委和各支部每月至少分别共建1个支部，推进乡村振兴，进一步推动业务持续发展。截至目前，总行党委已经与加强农村基层党组织建设工作队总队、县法院、财政局、税务局、公路局、移动公司等9个单位建立共建关系，各支部累计共建119个党支部，推动党建与业务深度融合，实现不同行业党组织之间资源共享、优势互补、共同提高。各支部已开展共建活动80余次，参加人数达853人。同时，以党建共建为抓手，增进双方互信共赢，进一步优化金融服务，提升服务质量，积极推出“乡村好青年贷”“拥军贷”“供暖消费贷”等优质产品，全面服务地方经济。

#### 服务实体 铸就农商银行本色

“我们公司成立于2010年，主要从事复合材料制品的生产、销售及服务，营销网络遍及全国。”山东柏远复合材料科技股份有限公司负责人介绍。据了解，柏远公司是当地土生土长的企业，企业创立之初，成武农商银行就及时对接，向其授信300万元，经过十余年的发展已经成为复合材料制造产业的一颗新星。2021年，成武农商银行党委与县市场监管局党委签订党建共建协议，在对接过程中了解到，柏远公司在建设新项目时遇到资金难题，有意以知识产权为抵押，争取增加授信。该行迅速行动，及时送上信贷“及时雨”，以企业知识产权为质押，将其授信金额增加至500万元，帮助企业渡过难关，实现了转型升级，迎来了发展的春天。为更好帮扶实体经济，成武农商银行在制造业升级、现代服务业发展成长中寻找机遇，把信贷投放重点放在涉农项目、医药生物、信息技术等新兴产业和传统产业升级项目，在全县筛选出56家企业、10个重点项目和两家电子商务产业园，由总行负责人带队进行分批走访，主动深入企业了解运营情况，摸清企业真实融资需求，制定切实可行的方案满足企业合

理融资需求，缓解企业融资难和融资贵的难题，以实际行动支持经济供给侧结构性改革。

成武农商银行切实承担“提升信贷服务水平、优化营商环境”责任，落实“便捷获得信贷”行动，“民营和小微企业首贷培植”等系列活动，开展分片域融资对接活动。在县人民银行的协调指导下，该行与各乡镇政府共同搭建银农、银企面对面对接平台，推出了“普惠成武”信贷工程，加强96588贷款受理热线宣传力度，全面畅通申贷渠道，全面推行客户经理驻点办公模式，120名客户经理将工作地点由营业网点转移到行政村、社区、专业市场、工业(产业)园区等客户聚集，每月至少驻点4次，工作方式由驻行办公逐步向驻点办公营销模式转变，真正打通普惠金融服务“最后一公里”。

通过优化业务流程，缩短办贷时限、拓宽融资渠道、降低融资成本、落实“阳光办贷”、创新信贷产品等举措，成武农商银行先后创新推出“家庭亲情贷”“拥军贷”“人才贷”“园丁贷”“春节备货贷”“供暖消费贷”等多种信贷产品，同时大力拓展线上办贷业务，推出“信e贷”“保证e贷”“信e快贷”产品，加快推广“鲁担惠农贷”“退役军人创业贷”等风险补偿政策性信贷产品，降低客户实际融资成本，积极助力实体经济的发展。截至11月末，鲁农担贷款余额2.91亿元。该行用足用好国家优惠金融政策，积极申请央行支农支小再贷款，向涉农、小微企业客户提供低利率贷款，同时对暂时困难的企业实行延期还本付息和无还本续贷，帮助企业尽快走出困境。仅今年上半年，就向客户让利450万元。截至11月末，零售类贷款49.99亿元，较年初增加5.37亿元，增幅12.04%，零售类贷款余额占比72.97%。

#### 强化担当 擦亮支农惠农“金字招牌”

“太好了，现在不用去县城，在家门口就能补办社保卡，真是太方便啦。”近日，家住成武县孙寺镇的许大娘不小心丢失了自己的社保卡，就在她焦急万分之时，成武农商银行孙寺支行里的自助补卡机帮了她的大忙，短短一分钟就成功制作出

一张新的社保卡，许大娘忍不住高兴地连声称赞。

原来，孙寺支行从走访中了解到，村民补办社保卡需到县城指定银行网点办理，村内老年人办理业务非常不便。为了解决群众难题，成武农商银行与县人社局紧密配合，逐步在成武农商银行13个乡镇网点安装便携式补卡机，为持卡人提供更加高效快捷的补卡体验，真正实现“数据多跑路，百姓少跑腿”，打通社保卡服务的“最后一公里”。随着新设备的上线使用，当地群众因损坏、丢失等原因需要补换社保卡的，可直接携带本人身份证件到社保自助补卡机上进行补卡操作，制卡过程仅需一分钟左右，在新卡制出后即可在柜台完成激活等业务，有效拓宽了当地群众居民社保卡挂失补办的途径，告别了过去只能“进城”补卡的历史，进一步方便了补办社保卡的群众。

发展普惠金融是成武农商银行义不容辞的社会责任和历史使命。多年来，成武农商银行始终坚守初心、回归本源，在全县共设立29处营业网点，其中乡镇网点19处，分布在全县各大乡镇和城市主要干道，做到金融服务重点地区全覆盖；在人口较多、金融需求较大的行政村居设立助农取款服务点207处，打通金融服务的“最后一公里”，进一步提升了“三农”金融服务的能力和水平。同时，借助现有网点平台，加大自助机具投放，深入开展农村地区银行卡助农取款服务和手机支付业务推广活动，强化银行卡、网银、手机银行等电子渠道的综合营销，优化农村地区支付环境建设，满足农村地区支付需求。截至目前，共布放ATM100余台，安装运行农民自助终端195台，布放银联POS机235台，全县布放覆盖率达到100%。

下一步，成武农商银行将以党建为引领，回归本源，持续加大对“三农”和小微企业投入，突出抓好农村金融服务水平提升，推动普惠金融再上新台阶，持续推动金融支持乡村振兴和普惠金融向更广领域、更深层次开展。”成武农商银行党委书记、董事长丰茂蒙表示。

(本版图片均为资料片)  
文/图记者 杨飞  
通讯员 袁明丽 朱国朝



金融支持现代农业



走访农户，全力支持乡村振兴



向群众宣传金融知识



为老年顾客办理自助业务



助力企业发展



职工运动会

